

2023潍坊(上海)旅游推介会暨潍坊旅游推广月活动启动仪式举行 春风为引风筝为媒 大好潍坊欢迎您来打卡



推介会上,诸城古琴与萧合奏《超然怀古》。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 潘来奎

时已立春,乍暖还寒。上海,黄浦江畔,车水马龙,街边的花草树木悄悄吐出新芽。风筝为媒,真诚相约。2月9日,以“潍坊,怎一个风筝了得”为主题的2023潍坊(上海)旅游推介会暨潍坊旅游推广月活动启动仪式在上海国家会展中心洲际酒店举行。

制作精巧的风筝、憨态可掬的泥老虎、色香味俱佳的隆盛糕点,发布会现场专门设置了潍坊非遗展示区,吸引不少参会者的目光。“这柿饼看起来就让人垂涎三尺,吃到嘴里又甜又软,唇齿留香。”一位中年女士对来自临朐隐士村的柿饼赞不绝口。旁边两位男士则对高密剪纸和泥老虎产生浓厚兴趣,一边用手机拍照一边询问工作人员有关高密的风土人情。

潍坊人文璀璨。贾思勰、苏轼、李清照等150多位历史名人在这里出生或工作;拥有2项联合国人类非遗代表作名录项目,17项国家级、99项省级非遗名录项目,51.9万余件(套)国有馆藏文物;是著名的“世界风筝之都”“世界手工艺与民间艺术之都”“国际和平城市”“中国画都”“金石之都”“东亚文化之都”。诸城派古琴被列入首批省级非遗保护名录、国家级非遗保护名录、世界级非遗保护名录。推介会现场,来自诸城的两位演奏家用古琴和萧合奏了一曲《超然怀古》,古朴大气,余音缭绕,让现场来宾大饱耳福。

潍坊,不仅有风筝,齐文化与鲁文化、海洋文明与农耕文明交汇融通,千年城市建制历史,赋予

了这座城市独特风光与绵长底蕴。春天到了,940万热情好客的潍坊市民,诚邀四海宾朋来潍坊牵一只风筝,跟苏东坡、李清照、郑板桥来一场历史对话;在“鲁中川藏线”齐鲁天路上来一场青春冒险;在薰衣草小镇临朐九山、世界最高无轴摩天轮“渤海之眼”寻一次爱情浪漫;享一次从海鲜大餐到市井小吃的美食盛宴!

以文塑旅,以旅彰文。文旅融合,让2023潍坊(上海)旅游推介会更有看点和卖点。

好酒也怕巷子深,丰厚的文旅资源只有走出去,才能在共享中实现共赢。奇创旅游集团董事长、景城驴妈妈集团创始人洪清华在现场致辞时,对于潍坊的名胜古迹如数家珍,并顺口吟诵出四五首苏东坡的诗词。“我今天本来是准备了发言稿的,可是讲到潍坊,有太多太多要说的,这里不仅有让人仰视的文坛大家苏东坡、李清照,也有满足口腹之欲的潍坊萝卜和火烧。”洪清华说,下步景城驴妈妈愿意发挥好规投建运销一体化优势,按照新资源观与新市场观,联合顶级合作伙伴资源,与潍坊一起做好文旅融合发展大文章。

“参加2023潍坊(上海)旅游推介会,对潍坊的旅游资源有了更加直观的了解,与潍坊的旅行社达成了战略合作意向。下步我们将把这些资源推荐给客户,组织他们走进潍坊,了解潍坊。”上海且且国际旅行社有限公司联合创始人陈磊说。

都说春雨贵如油,但这几日上海一直细雨绵绵。好雨知时节,当春乃发生。相信在上海和潍坊两地文旅系统的全力培育下,潍坊的旅游市场一定会迎来繁花似锦的春天。

社区办起大食堂



为进一步推进老年助餐服务暖心行动,解决老年人“做饭难”“吃饭难”等问题,2月9日,潍城区城关街道芙蓉街社区联合辖区单位打造的社区大食堂正式启用,面积300多平方米,可容纳100多人就餐,红烧肉、鱼香肉丝、清炒土豆丝、免费粥……菜品琳琅满目。社区大食堂对辖区老年人就餐实行价格优惠及免费送餐上门服务,为居民提供质优价廉和卫生便利的餐饮服务。 潍坊日报社全媒体记者 张驰

清理社区小广告



2月10日,奎文区东关街道李家街社区开展“‘小广告清理’让社区换新颜”活动,志愿者们带上抹布、水桶、铲刀等工具,重点对社区内的墙体、楼道及楼梯扶手上的各类非法张贴的小广告和残破老旧公益广告进行清理,社区生活环境得到明显改善。该社区将采取日常巡查和集中清理相结合的办法,加强巡查力度,做到早发现、早处理,为居民营造干净、整洁的生活环境。 潍坊日报社全媒体记者 张驰

竞逐元宇宙 抢跑新赛道

联东U谷·潍坊元宇宙配套产业园开园仪式暨首批入园企业签约活动在高新区举行

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰)2月11日,联东U谷·潍坊元宇宙配套产业园开园仪式暨首批入园企业签约活动在高新区举行。联东U谷·潍坊元宇宙配套产业园是高新区落实市委、市政府建设“元宇宙技术创新与产业之都”部署要求,依托元宇宙龙头企业歌尔集团打造的专业配套园区。

该项目总投资15亿元、占地234亩,由“中国产业园区十强产业”排名第一的联东集团投资建设,和国内领先的工业互联网平台卡奥斯合作,以新一代电子信息技术和高端装备制造为主导方向,聚焦元宇宙、新一代信息技术、智能制造等领域,深入开展园区招商、以企招商和产业链招商,为入园企业提供个性化服务和数字化赋能,推动产业链、资金链、人才链、技术链深度融合,打造一流元宇宙产业发展生态,全部达产后年产值130亿

元。目前,一期一批次21栋厂房已交付使用,二期一批次11栋厂房已完成竣工备案,计划今年3月份交付使用,苏州海涵、青岛立隆佳自动化等26家企业已签约入驻,山东格陆博、安徽科工等9个项目已投产达效。

高新区将加快建设6000亩的元宇宙科创产业园,依托半导体产业园、潍坊信息技术产业园,探索“元宇宙+”新业态、新模式,引育一批内容制作方面的优质项目,在5G通信、沉浸式交互、3D打印等前沿领域实现新突破,奋力当好元宇宙技术创新与产业之都建设主力军。通过高质量“双招双引”,筑巢引凤,抓好元宇宙智能制造科创园、歌尔光学产业园、元宇宙未来创新谷等重点项目,将联东U谷·潍坊元宇宙配套产业园打造成新一代电子信息技术和高端装备制造企业聚集地。

志愿上街头“捡派”



2月10日上午,在潍城区谷德锦商圈周边,身穿城管制服的执法人员,手持垃圾捡拾夹、黑色垃圾袋,与志愿者联合开展“捡派”志愿服务,捡拾道路上、绿化带内的杂物垃圾,提升市容环境。为营造清洁、舒适的卫生环境,潍城区综合行政执法局在去年的基础上,持续拓深拓宽“捡派”志愿服务成效。 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 通讯员 夏鹏